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Presseinformation 

Datum: 07.05.2009

WICONA startet Partnershop für Profis
www.wicona-partner-shop.de heißt die neue Internetplattform, auf der WICONA-Kunden ein qualitativ hochwertiges Bestellsortiment für professionelles Handwerksmarketing finden, mit dem sie in ihrem regionalen Markt Akzente setzen können.
Der WICONA-Partner Shop ist ein weiterer zentraler Baustein im Unterstützungskonzept des Ulmer Aluminiumhauses für mehr Markterfolg seiner Kunden. „Meistens bleibt im Metallbaubetrieb kaum Zeit, um sich mit Marketingdetails wie einem einheitlichen Erscheinungsbild, Werbemitteln oder im Firmendesign gestalteten Drucksachen zu befassen. Dafür gibt es jetzt den WICONA-Partner-Shop“, erläutert Vertriebsleiter Tim Füldner die Idee, „wir wollen unseren Partnern mit diesem exklusiven Angebot die Möglichkeit geben, ihren visuellen Auftritt bei den Kunden und in der Öffentlichkeit professionell zu gestalten. Gleichzeitig bieten wir im Shop verschiedene Arbeits- und Hilfsmittel für das tägliche Geschäft in sehr guter Qualität zu günstigen Preisen.“

Das Bestell-Sortiment des WICONA-Partner-Shops umfasst unter anderem Arbeitsausrüstung vom Schutzhelm bis zu Spezialhandschuhen, strapazierfähige Arbeitskleidung, T-Shirts, Werbeartikel und in Zukunft auch Drucksachen. 
Ebenso dient der Partner-Shop auf der Startseite als Informationsplattform für Marketingthemen. So erfahren WICONA-Kunden beispielsweise einiges über den richtigen Einsatz von Werbemitteln. 

Für Unternehmen, die kein eigenes Firmen-Logo besitzen, hat WICONA das visuelle Markenzeichen „Fachbetrieb Metallbau“ in attraktiver grafischer Umsetzung geschaffen. Metallbau-Kunden können verschiedene Teile des Partner-Shop-Sortimentes mit diesem Logo bestellen. Füldner: „Hier geht es für unsere Kunden um die Vorteile eines einheitlichen und professionell wirkenden Erscheinungsbilds bei den Auftraggebern zur Wiedererkennung. In anderen Handwerksbereichen wurde das Prinzip einer solchen neutralen visuellen Marke bereits erfolgreich etabliert. Wir können uns durchaus vorstellen, mit diesem Logo ein quasi neutrales Siegel für unsere Branche zu schaffen.“
Selbstverständlich können Arbeitskleidung oder Werbemittel auch mit den Kunden-Logos, mit dem Schriftzug „WICONA-Partner“ oder mit Kombinationen aus diesen Marken ausgestattet werden. Der Partnerbetrieb hat hierbei die freie Auswahl. 

Die Anmeldung zum WICONA-Partner-Shop funktioniert mit Eingabe der jeweiligen Kundennummer und der relevanten Unternehmensdaten, daraufhin wird per Email ein Passwort zugeteilt, mit dem anschließend der Zugang ermöglich wird. Ein weiterer Vorteil des WICONA-Partner-Shops ist neben dem preisgünstigen Sortiment und der Individualisierungsmöglichkeit auf den jeweiligen Betrieb auch die schnelle Lieferung der Artikel. Das Sortiment wird nach und nach erweitert und durch Sonderangebote noch interessanter.
Beim ersten Einkauf im neuen WICONA-Partner-Shop gibt es ein ganz besonderes „Bonbon“: Jacke oder Latzhose werden ohne Mehrpreis mit dem Namen des jeweiligen Mitarbeiters bestickt. 
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