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Presseinformation 

15.06.2009
Praxisorientierte Softwarelösung für Planung, 
Bestellung und Konstruktion

Das Softwarepaket Wictop wurde gemeinsam mit Wicona-Verarbeitern entwickelt. Das Ergebnis ist eine Softwarelösung, welche die Kunden von der Planung und Kalkulation über die Bestellung und Ansteuerung von Warenwirtschaftssystemen bis hin zur Fertigung von Wicona-Konstruktionen optimal unterstützt.
Die Software vereint alle wesentlichen Features, von der Objektbearbeitung im 3D-Bereich über technische Zeichnungen bis zur Bereitstellung geforderter U-Werte. Regelmäßige Updates über das Internet halten die Systemsoftware auf dem neuesten Stand und gebenden Kunden die Sicherheit, mit aktuellen Daten zu arbeiten. 
Präzise U-Wert-Berechnung

Zu den herausragenden Eigenschaften von Wictop zählt die hohe Präzision. Dies gilt zum Beispiel für die Berechnung von U-Werten in der Planungsphase. Das Institut für Fenstertechnik in Rosenheim, eine anerkannte und neutrale Prüfinstanz, hat die Genauigkeit der U-Wert-Berechnung auditiert und bestätigt. Das bedeutet, dass U-Wert-Berechnungen mit Wictop als offizielle Nachweise dienen. Im Unterschied zu nahezu allen Wettbewerbsprodukten zerlegt die Software eine Wicona-Konstruktion in ihre einzelnen Elemente, weist diesen den richtigen U-Wert zu und bildet die Summe über gewichtete Flächenanteile. Das heißt für Planer und Verarbeiter, dass sie mit Wictop auf jeden Fall auf der sicheren Seite sind. Die Berechnung erfolgt gemäß EN 10077, bei Fensterkonstruktionen wird der Bemessungswert laut Bauregelliste - DIN 4108-4 (Tabelle 7, Bemessungswerte) - konfiguriert. 
Umweltdaten per Mausklick
Wictop liefert auch ökologisch relevante Daten über individuelle Fenster- und Fassaden-Konstruktionen. Denn Normung und Gesetzgebung kümmern sich verstärkt um die langfristigen Wirkungen verbauter Materialien und Produkte – sei es im Blick auf den Klimaschutz, auf Ressourcenschonung, Wohn- und Arbeitsgesundheit. Sobald ein Metallbauer seine Fenster- oder Fassadenkonstruktion am Computer entwickelt hat, liefert das Programm mit einem Mausklick eine sogenannte EPD (Environmental Product Declaration), eine Umweltproduktdeklaration auf Basis der internationalen Norm ISO 14025. 

Wictop erfasst dabei die komplette Konstruktion etwa einer Fassade mit Gläsern, Naturstein-Paneelen etc. sowie Dichtungen, Glasleisten und Zubehörteilen. Der große Vorteil in der Praxis: Für metallverarbeitende Betriebe ist die Umweltdeklaration genauso unkompliziert zu handhaben wie das Ausdrucken einer Bestell- oder Zuschnittliste. „Darauf haben wir viel Wert gelegt“, betont Wicona-Vertriebsleiter Tim Füldner, „damit der Verarbeiter das neue Instrument in der Kommunikation mit seinen Geschäftspartnern und im Marketing gut einsetzen kann. Wir geben unseren Kunden damit ein Instrument an die Hand, mit dem sie Architekten, Planern und Bauherren solche Informationen schnell und einfach liefern können. Dieses Vorgehen stärkt die Position unserer Verarbeiter im Wettbewerb.“
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