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Presseinformation 

17. Oktober 2012

Intelligente Technik sichert Vorsprung im Markt

Mit dem Auftritt zur BAU 2013 setzt WICONA den durch die Einführung der evo-Serien erfolgreich eingeschlagenen Weg fort, Metallbau-Kunden durch intelligente Systeme mit echten Verarbeitungsvorteilen spürbare Wettbewerbsvorteile zu verschaffen. In München präsentiert das Aluminium-Systemhaus zahlreiche Detail-Innovationen in allen Produktbereichen. Thematische Klammer dabei: der Unternehmensslogan „Technik für Ideen“.

Mit rund 650 m² stellt WICONA den größten Messestand in Halle C1 – genügend Platz für die Präsentation der zahlreichen Neuheiten anhand von speziellen Produktmustern, die einen Blick ins Innere der Konstruktion gewähren und so die intelligenten Lösungen sichtbar werden lassen.

Die Fensterserie WICLINE evo wird auf der BAU mit nochmals verbesserten Beschlagslösungen, mit zusätzlichen Öffnungsarten und neuen Anwendungen im Bereich Barrierefreiheit erweitert. Neu sind einwärts und auswärts öffnende barrierefreie Fenstertüren und die Ausführung mit barrierefreier Schwelle für zweiflügelige Stulpvarianten.
Mit dem Trend zu großformatigen Fensterelementen steigen auch die Ansprüche an die Beschlagstechnik: Mit WICSTAR Beschlägen lassen sich Dreh-Kippflügel bis 200 kg und Drehflügel bis zu 300 kg standardmäßig realisieren. Alle evo Dreh- Kipp Beschläge für (verdeckte und aufliegende Bänder) sind in die höchstmögliche Korrosionsklasse 5 eingestuft.

Mit dem neuen Brandschutzfenster WICLINE 75FP ergänzt WICONA das Angebot von Brandschutztüren und Brandschutzfassaden zum Komplettprogramm für diese Spezialanwendung.

Bessere Türen effizienter bauen – mit diesem Anspruch stellt WICONA die Neuheiten bei WICSTYLE evo vor: die Schlossbefestigungen direkt in der Dämmzone optimieren den Wärmeschutz durch Vermeidung von Wärmebrücken und verkürzen die Fertigungszeiten. Ihre BAU-Premiere erleben Pendeltür, Fingerschutztür und Ganzglastür sowie Varianten mit Einbruch- (RC 1N-RC3) und Durchschusshemmung (FB 4).

WICTEC Fassaden stehen für die komplette Vielfalt anspruchsvoller Gebäudehüllen mit allen Optionen auf nur einer Systembasis – WICONA Unisys. Neu in diesem Bereich ist eine innovative Riegelverbindertechnologie für alle Anwendungen mit Kleberinjektion für verbesserte Leistungswerte und einfachere Fertigung, auch bei nachträglich montierbaren Riegeln. Die Vorteile der vereinfachten Glasmontage bei SG-Fassaden zeigt WICONA zur BAU erstmals auch für Dreifachglas.

Bei den Schiebe-Elementen stehen neue Varianten der Hebe-Schiebetür WICSLIDE 160 im Mittelpunkt. Zum Anfassen und Erleben: die verbesserte Technologie für noch leichteres Öffnen und Schließen.

Beim Sonnenschutz-System WICSOLAIRE zeigt WICONA zur BAU eine umfangreiche Produktpalette für die vertikale, horizontale und geneigte Anwendung.

Im Software-Bereich erweitert WICONA das Bearbeitungs- und Bestellprogramm WICTOP Genius um ein komplettes Statikmodul und die Online-Ordermöglichkeit direkt aus dem Konstruktionsmodul heraus. Für die Gestaltungssoftware WICPLOT gibt es ab der BAU 2013 eine Konstruktionsunterstützung mit datenbankgesteuerter Funktion. Der direkte Zugriff ist möglich auf alle WICONA Produkte und zahlreiche zusätzliche Zeichnungsdatenbanken sowie automatische Funktionen wie Autovervollständigung für die Verglasung.

Mit dem neuen Standkonzept zur BAU 2013 setzt WICONA nicht allein auf Produkt-Innovationen und Verarbeitungsvorteile. „Wir wollen zeigen, dass und wie wir unsere Metallbaukunden als wesentlichen Teil eines integrierten Prozesses von der Planung bis zur Fertigstellung von Bauvorhaben unterschiedlichster Anforderungen sehen“, erläutert Geschäftsführer Arnd Brinkmann. Dokumentiert wird dies anhand vier anspruchsvoller Projekte, jedes davon mit ganz speziellen Anforderungen, für die WICONA zusammen mit den Beteiligten – allen voran den Metallbau-Unternehmen -  individuelle Lösungen entwickelt und realisiert hat:

· Bharati Forschungsstation in der Antarktis, mit einer dem Extrem-Klima geschuldeten Doppelfassadenkonstruktion aus Stahl und Aluminium samt integrierten Brandschutztüren und -fenstern.

· Denkmalgeschütztes Gebäude in Rennes (Frankreich), eine energetische Sanierung mit WICLINE 65 Fenstern unter Beibehaltung der typischen Fassadenarchitektur

· Neubau Testo AG in Titisee-Neustadt, ein High-Tech-Projekt mit höchstem Anspruch an die Detailausführung der multifunktionellen Fassadenelemente

· Powerhouse in Trondheim (Norwegen), das nördlichste ZEB (Zero Energy Building) der Welt mit hochwärmegedämmten Fenster- und Fassadenkonstruktionen als Teil eines visionären Gesamtkonzeptes.
Polarstation Bharati, Larsemann Hills, Antarktis
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WICSOLAIRE
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Sie finden uns auf der Bau 2013 in München:























Halle “Aluminiumprofile“: Hall C1, Stand 338
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