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Presseinformation 

Datum: 08.05.2009

WICONA-Mitarbeiter helfen Kindern
Belegschaft des Standorts Gerstungen organisiert Spendentransport in die slowakische Provinz
Bereits zum zweiten Mal engagierten sich die Mitarbeiter aus dem Logistikzentrum Gerstungen der Hydro Building Systems GmbH für die Kinderhilfe Dobsina. Bei der Aktion im Oktober 2008 wurde wie schon im Jahr zuvor ein Lkw für den Transport von Hilfsgütern in die Ostslowakei bereitgestellt, zusätzlich wurden Sachspenden gesammelt. 
Die von den WICONA-Mitarbeitern zur Verfügung gestellten Waren wie Kinderkleidung, Spielsachen und Süßigkeiten gingen gemeinsam mit den Hilfsgütern an ein Kinderheim in Dobsina sowie an notdürftige Gemeinden in der Region. 
Dank der Bereitstellung des WICONA-Lastzuges konnten unter anderem sperrigen Teile für einen neuen Spielplatz im Heim transportiert werden. Der Verein „Kinderhilfe Dobsina“ mit Sitz in Teistungen war vor zwei Jahren erstmals mit der Bitte um Unterstützung an das Unternehmen aus Gerstungen herangetreten. Laurenz Guther, Leiter Service Center Gerstungen: „Das Schöne an dieser Aktion ist, dass die Ware direkt zu den Kindern kommt und diese sich jedes Mal sehr über die Geschenke freuen. Wir haben vor, den Verein auch in diesem Jahr wieder zu unterstützen.“ 
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