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Presseinformation 

Datum: 08.10.2009

Virtueller Werkzeugkasten mit U-Wert-Berechnung
WICONA hat für Planer, Architekten und Metallbauer im Internet eine neue Werkzeug-Plattform zur Berechnung technischer Daten bereitgestellt: www.wictip-tools.de. 
Das erste Werkzeug in diesem „Werkzeugkasten“ ermöglicht eine einfache Bestimmung von Fenster U – Werten  nach EN 10077-1 .
WICONA-Kunden haben damit die Möglichkeit, ihren Auftraggebern unkompliziert und schnell Lösungsbeispiele für verschiedene Anwendungen mit der jeweils passenden Fenster-Serie zu präsentieren. Einzugeben sind zunächst die gewünschte Höhe und Breite des Fensters, sowie die Öffnungsart. Nach Eingabe bzw. Änderung dieser beiden Kriterien wird am Bildschirm eine entsprechende Vorschau des Fensters maßstäblich generiert. 

Weitere Einstellungen erfolgen mit Hilfe von Schiebereglern, mit denen die WICLINE-Fensterserie, die Ansichtsbreite, die Verglasung bzw. der Ug-Wert und der Psi-Wert ausgewählt werden. 
Direkt nach Eingabe dieser Daten berechnet das Programm den Uw-Wert des so spezifizierten Fensters. Wenn der Anwender die Einstellungen über den Schieberegler ändert, wird auch das Ergebnis unmittelbar neu kalkuliert. Um die Abhängigkeit der Einflussanteile in Prozent von Profil, Glas und Randverbund zu visualisieren, erzeugt das Programm zugleich eine entsprechende Grafik.
Die Vorteile dieser neuen Plattform liegen in der einfachen und spielerischen Vergleichsmöglichkeit der WICONA-Fensterserien und in der bildhaften Darstellung der Einflussfaktoren auf den Uw-Wert. Das Zusammenspiel von Fensterserie, Verglasung und Randverbund wird im Überblick auf Anhieb deutlich, dadurch lässt sich das benötigte WICONA-Fenster schnell und präzise festlegen. Die Anmeldung für die Plattform www.wictip-tools.de erfolgt über den WICTIP-Login.
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