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Presseinformation 
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Neu von WICONA: Wärmedämmung nach Wunsch 
WICLINE evo ohne Einschränkungen auch für Passivhäuser geeignet

Die Hydro Building Systems GmbH setzt mit ihrer Marke WICONA den zur BAU in München begonnenen Innovationskurs 2011 fort. Schon wenige Wochen nach Markteinführung der neuen Fensterserie WICLINE evo kommt bereits ein weiterer Evolutionsschritt!

Mit nur geringfügigen Zusatzmaßnahmen in der Dämmzone können herausragende Uf-Werte bis 0.8W/(m²K) erreicht werden. Dadurch sind Uw-Werte bis 0.72W/(m²K) problemlos zu realisieren und somit auch passivhaustaugliche Gebäude mit Aluminiumfenstern ohne Einschränkung möglich. 

Dies kann auf Basis der Standard-Profilserie mit der Bautiefe 75 mm kostengünstig, langlebig und mit schlanken Ansichten auch bei großflächigen, z.B. geschosshohen Verglasungen realisiert werden. Neben allen weiteren Vorteilen ermöglicht die 

WICLINE evo Serie nun noch einfacher einen „U-Wert nach Wunsch“: zwei Bautiefen, mehrfache Abstufung der Wärmedämmung durch Einsatz von Spezial-Dämmprofil oder Dämmeinschub, verschiedenste Flügelvarianten und eine große Auswahl an Ansichtsbreiten aus einer Vielzahl von Profilen kennzeichnen die große Palette möglicher Komponenten.

Nach dem WICONA Unisys-Prinzip lässt sich der genaue Uw-Wert dann durch die Auswahl der Verglasung, mit den Einflussgrößen wie Füllungsdicke, Ug- und Psi-Werten, einstellen. Schließlich ist auch die Fenstergröße selbst noch einer der stärksten Einflussfaktoren.

Unter www.wictip-tools.de ist eine erste Berechnung mit dem WICONA U-Wert Berechnungstool möglich. Die präzise Ermittlung der Werte erfolgt dann durch die Planungs- und Kalkulationssoftware WICTOP Genius. Hier lassen sich alle Faktoren genau einstellen. Dank der offiziellen Validierung dieser Software durch das ift Rosenheim gilt die Berechnung als anerkannter Nachweis.

Mit der Passivhaustauglichkeit ergänzt WICONA die Alleinstellungsmerkmale der neuen Fenster-Systeme, die sich nach der erfolgreichen Markteinführung im Januar 2011 bereits im Markt etabliert haben. Die weiterentwickelte WICONA Unisys Modultechnologie mit zwei Bautiefen, die verbesserte Eckwinkelverbindung mit einseitiger Kleberinjektion, die umlaufende kleb- und dichtstofffreie Mitteldichtung „von der Rolle“ und die technologisch weiter verbesserten verdeckten und aufliegenden Beschläge mit DPS Direktpositionierungssystem bieten dem Planer und Verarbeiter entscheidende Vorteile, mit denen sie praktisch jede Anforderung der Bauherren auf Basis von nur einer Systemtechnologie erfüllen können. 
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