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Presseinformation 

Datum: 16.10.2009

Energiesparende Automatik-Schiebetür
Mit der WICONA WICSTYLE 65ED hat Hydro Building Systems GmbH (Ulm) die zusammen mit Kaba-Gilgen entwickelte wärmegedämmte Automatik-Schiebetür erfolgreich in den Markt gebracht. Das Systemhaus verspricht damit einen neuen „Zugang zum Energiesparen“.
Automatische Schiebetüren haben kurze, durchlassoptimierte Öffnungs- und Schließzyklen. Daher halten sie im Betrieb den größten Teil der Wärme im Gebäude. Wichtig für die gesamte Energieeffizienz eines solchen Eingangs sind aber auch die Zeiten, in denen die Tür dauerhaft geschlossen bleibt – etwa nachts. Wärmegedämmte Profile der Marke WICONA ermöglichen es, auch in dieser Phase einen hohen Energiespareffekt zu erzielen. 

Die Konstruktion basiert auf dem WICONA-Profil WICSTYLE 65, dessen technische Eigenschaften speziell für die Anforderungen der Kaba-Automatiktür modifiziert wurden. Das Ergebnis kann sich sehen lassen: die Automatik-Schiebetür schützt das Gebäude durch die wärmedämmenden Eigenschaften der Profile zuverlässig vor zu hohem Energieverlust und trägt mit Ud-Werten bis zu 1,5 W/(m2K) zur Verbesserung der Gesamtenergiebilanz des Gebäudes bei. Dieser Vorteil hat Zukunft: Die unter den aktuellen EnEV-Vorgaben liegenden Werte gewährleisten das Einhalten der Richtlinien auch bei der geplanten zukünftigen Verschärfung der Energieeinsparverordnung. Dazu trägt auch die integrierte Verriegelung „Fluveri“ bei, die zusammen mit umlaufenden Labyrinthdichtungen für eine besonders hohe Luft-Dichtigkeit der gesamten Türkonstruktion sorgt und effizient Zugluft vermeidet.
Die automatische Türanlage besteht aus bis zu 3000 mm hohen Türflügeln, kombinierbar mit Seitenteilen und Oberlicht; möglich ist eine Fixpunkt- oder durchgehende Bodenführung. Die schmale Ansichtsbreite der Aluminiumprofile und die abgestimmte Integration des Türantriebs führen zu einer ansprechenden Optik. 1-flügelige und 2-flügelige Varianten sowie zahlreiche Beschlags- und Verschlussvarianten gewährleisten die individuelle Anpassung an die Anforderungen des Auftraggebers. Die Türanlage lässt sich auch problemlos in Pfosten-Riegel-Fassadenkonstruktionen integrieren. 
WICSTYLE 65ED ist als Komplettsystem, bestehend aus thermisch getrenntem Profilsystem und Antriebseinheit, ift- und TÜV-geprüft. Es entspricht den Anforderungen der Produktnorm DIN EN 14351-1 in hohen Klassifizierungen sowie den Sicherheitsanforderungen der DIN 18650 und bietet zuverlässigen Personenschutz. Die Sensoren sind in die Profile integriert, optional kann die Tür an der Hauptschließkante mit einer Mehrpunktverriegelung für erhöhte Einbruchhemmung ausgestattet werden.

Die WICSTYLE 65 ED basiert auf dem WICONA Unisys-Bauprinzip: Kennzeichen sind unter anderem beschleunigte Produktionabläufe und  eine hohe Prozesssicherheit durch gleiche Teile, gleiche Werkzeuge und gleiche Verarbeitungsverfahren. Das spart Planungs- und Montagezeit und erhöht die Ergebnisqualität.
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