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Starker Auftritt für eine starke Marke

WICONA mit neuem Brand Design

Mit einem neuen, international einheitlichen Design stärkt Hydro Building Systems das Markenimage von WICONA in allen Zielgruppen. Ein kräftiges Rot signalisiert Energie und Stärke, der Doppelpfeil steht für Dynamik und Innovationsfreude.  

Ein einheitlicher Markenauftritt ist besonders wichtig für ein Unternehmen, das national und international agiert und auch künftig weltweit neue Zielgruppen erschließen möchte. Nach der erfolgreichen Einführung des Slogans „Technik für Ideen“ vor drei Jahren treibt der Hersteller von Aluminium-Profilsystemen nun die Vereinheitlichung seines Markenerscheinungsbildes voran und überarbeitet in diesem Zuge seinen gesamten Auftritt. Ziel des Relaunch ist es, eine schnelle und leichte Wiedererkennung der Marke WICONA in allen Medien und Ländern zu gewährleisten, ihren Bekanntheitsgrad weiter zu steigern und die Identifikation der Kunden und Geschäftspartner mit WICONA Produkten zu stärken.

[bookmark: _GoBack]Arnd Brinkmann, Geschäftsführer Hydro Building Systems GmbH: „Das neue Brand Design ist unter anderem Ausdruck unseres Selbstbewusstseins und unseres Stolzes auf die Marke WICONA.“ Um den zentralen USP des Unternehmens zu transportieren, haben Experten die drei wesentlichen Elemente des Markenauftritts – Logo, Bild/Grafik und Farbe – einem Facelifting unterzogen. Ein kräftiges Rot signalisiert Energie, Progressivität, Innovation und Klarheit. Es findet nicht nur Verwendung im WICONA Logo, sondern auch auf Prospekt-Covern und bei der Gestaltung von Messeständen. Der Doppelpfeil als grafisches Element steht für die Ausrichtung des Unternehmens auf die Zukunft. Arnd Brinkmann: „Im Klartext heißt das, dass wir bei konstanter Qualität durch die Entwicklung innovativer Produkte und Serviceleistungen die Herausforderungen der Zukunft offensiv angehen.“

Beim Entwurf des auf wenige starke Merkmale konzentrierten Brand Designs wurde auf eine ansprechende Optik, aber auch auf Flexibilität geachtet. Der modulare Aufbau schafft die Voraussetzung dafür, dass der neue WICONA „Look“ problemlos an die unterschiedlichen Inhalte der Medien angepasst werden kann – von Prospekten über E-Mails bis hin zum Newsletter. Er wird künftig im Print ebenso Verwendung finden wie in der Online-Kommunikation, wie z. B. der neue WICONA Youtube-Channel.
Arnd Brinkmann: „Durch das einheitliche Design erreichen wir zusätzlich zur Stärkung der Marke WICONA eine größere Effizienz der Marketinginstrumente weltweit – in allen Anwendungen, in allen Ländern und in allen Sprachen.“ WICONA ist derzeit in mehr als 40 Ländern mit mehr als 25 Sprachen vertreten.
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