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Presseinformation 

Datum: 07.01.2010

WICONA Akademie präsentiert Programm 2010
Fachseminare für Planer, Architekten und Metallbauer
Insgesamt rund 70 Veranstaltungen zu unterschiedlichen Themen vom Brandschutz über die CE-Kennzeichnung bis zur Softwareschulung bietet die WICONA Akademie der Hydro Building Systems GmbH für Kunden, Marktpartner und Interessenten. 
„Vorsprung durch Wissen“ heißt der Leitgedanke des neuen Fortbildungsprogramms. Professionelle Referenten bieten den Teilnehmern an vier verschiedenen Standorten in Deutschland eine Mischung aus Fachvortrag und praktischem Seminarteil. 
Nachhaltigkeit und Energieeffizienz bei der Fassadenplanung und dem Einsatz von Fenstern und Türen aus Aluminium stehen im Mittelpunkt des Architektenseminars. 

Das Brandschutzseminar wendet sich an Metallbaubetriebe, die eine Schulung für die Herstellung zulassungspflichtiger Brandschutztüren anstreben. Außerdem sind Unternehmen angesprochen, die brandschutztechnische Fenster-Festverglasungen in WICSTYLE 77 FP und / oder WICTEC FP herstellen möchten. 
Ab 01. Februar 2010 tritt die CE-Kennzeichnung für Fenster & Türen (DIN EN 14351-1) in Kraft. Ein eigenes Seminar informiert über Hintergründe der CE-Kennzeichnung und erläutert die Pflichten für den Metallbaubetrieb wie werkseigene Produktionskontrolle (WPK) und Fremdüberwachung. 
Mit vielen Praxistipps wenden sich die Seminare für Fassaden, Fenster und Türen an Mitarbeiter(innen) aus Kalkulation, Arbeitsvorbereitung und Fertigung. Montage und Bauanschluss, Wärmeschutz und Statik gehören zu den Schwerpunkten dieser technisch geprägten Fachveranstaltungen. 
Der schon in der Vergangenheit erfolgreich etablierte Kundenworkshop wird auch 2010 fortgesetzt: Hier können die WICONA Partner aus Themen wie Beschlagstechnik, Fertigung, Montage oder Software auswählen. Die individuelle Schulung selbst findet direkt beim Metallbaufachbetrieb statt.
Abgerundet wird das Angebot der WICONA-Akademie durch ein aus mehreren Bausteinen bestehendes Seminarprogramm für die WICTOP- Konstruktionssoftware. Es beginnt mit einem Grundlagenseminar und reicht bis zur vertiefenden Fachveranstaltung für anspruchsvolle Konstruktionen in 2D und 3D und Kalkulationen.

Alle Termine, die Veranstaltungsorte und weitere Details zum Programm der WICONA Akademie 2010 sind in der neuen Broschüre „Vorsprung durch Wissen“ zusammengefasst. Sie ist über den WICONA Außendienst oder im Internet als Download erhältlich (http://www.wicona.de/de/Uber-WICONA/News) 
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