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Presseinformation 

Datum: 21.07.2009

WICONA erfolgreich auf der „Consense 2009“
Die zweite Auflage der Kongressveranstaltung der Deutschen Gesellschaft für nachhaltiges Bauen (DGNB) war ein Erfolg für Hydro Building Systems: die mit WICONA-Aluminium-Fassadenprofilen errichtete Zentrale der DEG in Köln erhielt im Rahmen der Fachtagung das DGNB-Gütesiegel in Gold.
Das Ulmer Aluminiumsystemhaus präsentierte sich in Stuttgart mit einem Vortrag im Kongressprogramm und mit einem eigenen Informationsstand. Richard Weiß, Leiter Objektvertrieb: „Wir haben hier die Chance genutzt, uns intensiv mit Bauphysikern, Fassadenplanern, Architekten und Vertretern großer Generalunternehmen auszutauschen. In den Gesprächen hat sich gezeigt, dass wir mit unserem technischen Angebot und den Support-Leistungen wie zum Beispiel einer einfachen und rationellen Lösung für die Erstellung einer EPD (environmental product declaration) beim Thema Nachhaltigkeit auf dem richtigen Weg sind.“
Der weitere Beweis: Ein weiteres kürzlich fertig gestelltes Objekt mit WICONA Fassade und Fenstern wurde mit dem DGNB-Gütesiegel in Silber dekoriert: die Zentrale der Freudenberg Haushaltsprodukte KG (Vileda) in Weinheim.
„Diese beiden Auszeichnungen für mit unseren Produkten erstellte Neubauten zeigen, dass wir es ernst meinen mit dem Thema ‚Nachhaltiges Bauen’ und diesen Weg seit der Gründung der DGNB, bei der wir mit am Tisch saßen, konsequent weitergehen“, erläutert Arnd Brinkmann, Geschäftsführer von Hydro Building Systems.

Joe Luthiger, Technical Affairs and Research Project Manager bei Hydro Building Systems, zeigte in seinem Vortrag beim „Consense“-Kongress anhand einiger Beispiele, wie das Thema Nachhaltigkeit bei WICOAN in technischen Innovationen umgesetzt wird:
● durch die Umweltdeklaration (EPD) auf Knopfdruck

● im neuen WICONA-Test Centre (Null-Emissions-Gebäude)
● durch die energiesparende low-E-Beschichtung

Umweltdeklaration EPD auf Knopfdruck

Hydro Building Systems hat dieses Verfahren weltweit als erstes Unternehmen für seine Kunden realisiert. Es erweitert die Datenlage für eine ganzheitliche Planung bis hin zur Zertifizierung von nachhaltigen Gebäudekonzepten mit Aluminiumprodukten. Die Environmental Product Declaration (EPD), die den gesamten Lebenszyklus von Bauprodukten einschließlich der Umweltauswirkungen erfasst, wird durch die Kunden-Software WICTOP konstruktionsbezogen generiert; darin berücksichtigt ist die komplette Konstruktion mit Profilen, Gläsern, Dichtungen und Zubehör. Die Deklaration basiert auf internationalen Standards zur EPD (ISO 14025, ISO 21930), Daten können international eingesetzt werden. 

Nachhaltigkeit konsequent umgesetzt
Über einen ganzheitlichen Planungsansatz wurde beim neuen WICONA-Test Centre, einem Prüfzentrum für Fenster und Fassaden, die ideale Kombination von Fassade, Gebäudetechnik und Nutzung natürlicher Ressourcen ermittelt. Für das Heizen ergibt sich aufgrund der energetisch optimierten Planung mit transparenten Fassadenflächen und dem Einsatz der eigenen Profilsysteme mit höchster Wärmedämmung ein Nutzenergiebedarf von lediglich 23 kWh/m²a, ein Wert nahe am Passivhausstandard. Über eine Photovoltaikanlage auf dem Dach wird dieser Energiebedarf gedeckt. Der Überschuss von 30.000 kWh/a deckt den Betriebsenergiebedarf des Test Centres für die Prüfung der Fenster- und Fassadensysteme und der Objektlösungen der Metallbau-Kunden. Damit ist das WICONA Test Centre eines der ersten Null-Emissions-Produktionsgebäude weltweit.

Profil-Beschichtung mit Energiespareffekt
Durch die innovative low-E-Beschichtung kann der U-Wert einer Fassaden-Konstruktion um bis zu 30 % gesenkt werden – ohne das Aluminiumprofil baulich zu ändern. Für diesen Effekt sorgen plättchenförmige metallische Pigmente, die sich beim Schmelzen des Pulverlacks nahe der Oberfläche parallel anordnen. Die Pigmente verringern die Abstrahlung von Wärme durch die Aluminiumkonstruktion und reduzieren auf diese Weise den Wärmeverlust der Gebäudehülle. 
Bildtexte:

Richard Weiß, Leiter Objektvertrieb der Hydro Building Systems GmbH, im Gespräch am WICONA Info-Stand auf der Consense 2009

Joe Luthiger, Technical Affairs and Research Project Manager bei Hydro Building Systems, bei seinem Vortrag auf der Consense 2009 (Foto: DGNB)
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