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Presseinformation 

Datum: 14.10.2009

WICONA-Brandschutzprogramm 

für professionelle Lösungen
Mit Aluminium-Profilsystemen von WICONA lassen sich Brandschutzanforderungen für die Gebäudehülle technisch anspruchsvoll und in harmonischer Optik realisieren.

Das Programm umfasst mit WICTEC 50FP und WICTEC 60FP zwei Brandschutzfassaden in den Feuerwiderstandsklassen G30 und F30. Sie basieren auf den Standardfassaden WICTEC 50 und 60 und können daher problemlos in Standard-Lösungen integriert werden. 

Die passende Ergänzung sind WICSTYLE-Türen in Brandschutzausführung in unterschiedlichen Feuerwiderstandsklassen. WICSTYLE 77FP erfüllt die Klasse EI30 bzw. die Klasse T30 / F30 für einflügelige und zweiflügelige Türen mit sehr großen Flügelabmessungen und bei dieser Klasse ohne Brandschutz-Einschübe. In einer zweiten Version der WICSTYLE 77FP werden die Profile mit zusätzlichen Brandschutzstreifen ausgestattet, diese Serie erfüllt die Klasse EI60 bzw. die Klasse T60 / F60 für einflügelige und zweiflügelige Türen mit sehr großen Flügelabmessungen. Die WICSTYLE FP mit einer Bautiefe von 88 mm bietet die Feuerwiderstandsdauer von 30 Minuten als ein- oder zweiflügelige Anschlagtür in vielen Kombinationen mit Seiten- und Oberteilen und als Festverglasung. 

WICSTYLE FP90 schließlich wird als vorgefertigtes Element geliefert und bietet die sehr hohe Feuerwiderstandsdauer von 90 Minuten als ein- oder zweiflügelige Anschlagtür, auch in Kombination mit Festverglasung.

Angerundet wird das WICONA-Programm durch WICSTYLE 65N, eine Aluminium-Rauchschutztür nach DIN 18095 und durch ein umfangreiches Sortiment im Bereich Natürlicher Rauch- und Wärmeabzugsgeräte (NRWG).

Weitere Infos zu allen Produktbereichen finden Sie unter www.wicona.de 
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